
  

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação realizada no dia

05 de fevereiro de 2024

No quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro às dezesseis horas teve início a reunião

ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. Estiveram presentes à reunião os seguintes

membros: Sofia Puppin Rontani, Pedro Fernandes Chamochumbi, Aline Silva Mello César, Dagmar de Paula

Queluz, Renato de Albuquerque Ferreira, Rafael Angelo Tineli, Alex Gonçalves, Sergio Roberto Peres line, Ayri

Saraiva Rando, Carlos Roberto Rodrigues, Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari, Erick de Andrade Pinto,

Ophir Figueiredo Junior, Paula Arigoni, Priscila Fortes, Pedro Luiz da Cruz. Justificaram a ausência: Sumaya

Hamad Chaouk, José Belasque Júnior, Clayton Daniel Masquietto, Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Antonio

Vargas de Oliveira Figueira, Giuliano Masselli Lacosselli, Homero Scarso, Rafael Roberto Domarco Aloisi,

Andiara Zambello, Alexandre Marques, Ricardo Cerveira, José Alberto Florentino Rodrigues Filho, Vagner José

Furlan, Vitor Pires Vencovsky. Estiveram ausentes: Renata Liva Carneiro Novaes, Walife Moura Oliveira, Ygor

Gimenez de Oliveira, Fabio da Silva Lisboa, Bruno Francisco Saracene dos Santos, Éliton Claus, Marlene

Aparecida Moreno, Valmir Eduardo Alcarde, Marcelo de Castro Meneghin, Pablo Rodrigo de Souza, Valter

Garcia Junior, Luiz Chorilli Neto, Adriano Albuquerque, Luis Fernando Rabel Machado, Everton Luiz Costa dos

Santos, Tadeu Alcides Marques, Fernando Petrolino, Paulo Henrique G. Machado, Henrique Berbert de Amorin

Neto, João Carlos Goia, Marcos Wagner Gozzo, Ana Beatriz Lopez da Cruz, Daniel Yokoyama Sonoda, Augusto

Cardinali Junior. Convidado(s): Fabio Gerlach/SEBRAE.

Iniciando a reunião, Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi agradece a presença dos (as) conselheiros (as) e

convidados (as). Leitura e Aprovação da ATA de Dezembro: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi indagou se

todos os membros receberam a ATA de Dezembro e abriu a palavra a todos, como não houve manifestação

contrária a ATA foi aprovada. Sr. Ophir Figueiredo perguntou sobre o formato de controle de presença

apresentado na ata, onde consta os nomes dos conselheiros presentes, conselheiros que justificaram a

ausência e conselheiros que faltaram, no caso dos conselheiros que faltaram estaria sendo computado a falta

mesmo com o representante titular/suplente presente. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi Informa que a ATA

é o retrato do que aconteceu na reunião, apresentando quem estava presente, quem justificou a ausência e

quem faltou, ressaltando que em paralelo a ATA é feito um controle de falta para a entidade, portanto, apenas

se o conselheiro titular faltar e o suplente faltar, será computado uma falta para a entidade, sendo que 3

ausências consecutivas ou 5 alternadas constituem motivo para ser solicitado a revisão da representação da

entidade junto ao Conselho. Cadastro dos Conselheiros no Sistema Prefeitura Sem Papel: Sr. Pedro Fernandes

Chamochumbi Informa que falta o cadastro no sistema dos seguintes conselheiros (as): Renata Liva Carneiro

Novaes da SEMA, José Belasque Junior da ESALQ, Marcelo de Castro Meneghim da FOP, Pablo Rodrigo de Souza

do IFSP, Valter Garcia Junior da ACIPI, Luiz Chorilli Neto da AEAP, Rafael Angelo Tineli da APM, Alex Gonçalves

da APM, Adriano Albuquerque da Câmara de Vereadores de Piracicaba, Luis Fernando Rabel Machado do

CONDEMA, Tadeu Alcides Marques da FATEC, Vagner José Furlan SIMESPI, Fernando Petrolino da SIMESPI,

Augusto Cardinali Junior da Comunidade de Inovação de Piracicaba. Calendário Colaborativo 2024 - Cadastro de

Eventos do CMCTI: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi Informa que os eventos a serem divulgados, sejam

direcionados para o email do HUB Piracicaba, que está sendo liderado pelo professor ZEM e em conjunto com a

equipe será feito a comunicação mês a mês de maneira unificada, criando o nosso calendário que vai projetar a

Semana de Ciência, Tecnologia e Inovação. Sr. Sergio Roberto Peres Line acrescenta que apesar da dificuldade

envolvida em organizar e executar, seria interessante levar os eventos para locais que tenham uma

comunicação direta com o público, como Shopping Center, o Engenho Central, de modo a levar a ciência onde

o público está. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi acrescenta que seria importante haver um Circuito de

Inovação itinerante, a partir de uma integração do conselho para entender como poderia ser formatado essa

ação para colocar em prática. Planejamento Estratégico para Ciência, Tecnologia e Inovação, ciclo 2024 / 2040:

Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi Informa que em recente diálogo com o chefe do executivo foi

recomendado que seja trabalhado o planejamento estratégico com o ecossistema de inovação, olhando para as

entidades e politicas públicas, sendo que, a intenção para a próxima reunião é abordar a perspectiva do

planejamento estratégico com o apoio do Sebrae ou a FIPE.1- Seminário Internacional do Hidrogênio: Sr. Pedro

Fernandes Chamochumbi Informa que recentemente foi convidado a integrar a coordenação do evento em

conjunto com a equipe já estabelecida, de modo, a realizar o Seminário Internacional de Hidrogênio aqui em

Piracicaba, e ressalta que Piracicaba é referência no setor representado pelo APLA através da Apex, e informa

que o evento acontecerá nos dias 8 e 9 de abril abordando temas variados e acontecerá na FUMEP.

Apresentação Incubadora EngeTech. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi Informa que houve o termo celebrado

entre a ATEPI, FUMEP e PECEGE, para implementar o novo espaço de Inovação, que será muito similar ao

modelo da EsalqTec, que visa acolher a empresa que precisa de um endereço fiscal, uma sala privativa com

valor acessível. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi Informa ainda que, em conversa com o prefeito, foi

recomendado colocar em pauta a criação de um novo Distrito que possa acolher as empresas oriunda do

Parque Tecnológico, sendo uma via distinta da já existente através do COMEDIC, promovendo a rotatividade no

Parque Tecnológico. Sr. Renato de Albuquerque Ferreira acrescenta que até final de fevereiro o novo ambiente

já esteja montado, iniciando os trabalhos em março. Informes dos membros do CMCTI: Sr. Pedro Fernandes

Chamochumbi informa que em outubro o conselho recebeu a visita do Juan Sebastianes da COMCLIMA, com a

recomendação de utilização de energia fotovoltaica em telhados de prédios públicos, e através do apoio do

conselho a pauta foi apresentada ao gabinete do prefeito, ao secretário Alex Salvaia (SIMAP) e ao secretário

Cacineli (SEMAD) e tivemos o retorno da SEMAD que o projeto foi acolhido, sendo o centro cívico o primeiro

estágio, o projeto está em fase de execução do termo de referência e tomada de preço, assim que estabelecido

o padrão o mesmo será replicado em outros locais. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informa que a

SEMDETTUR retornou o questionamento levantado na reunião de dezembro do conselho, em relação aos

projetos previstos na política de Ciência, Tecnologia e Inovação vinculado a SEMDETTUR em 2024, como o

Startup Day, Capacitação de Agentes Promotores de Inovação (API) do HUB, Acelera Pira – Programa de

Desenvolvimento de Startups, Estruturação do Hub por áreas estratégicas de atuação- a) Hub Academy, b) Hub

IndusTech, c) Hub Talks Go, d) Hub Maratons, e) Hub Projex, Circuito Municipal de Ciência, Tecnologia e

Inovação (CTI), Mapeamento das iniciativas de Ciência, Tecnologia e Inovação (CTI). Sr. Pedro Fernandes

Chamochumbi apresenta a resposta da Secretária Municipal de Finanças (SEMFI) e discute o tema, informando

que houve a mudança em 2017 do Termo de isenção, ajustando o CNAE, dessa maneira muitas empresas

deixaram de ser atendidas pela legislação, mesmo possuindo o CNAE de Pesquisa e Desenvolvimento, porém, o

produto/serviço não é comercializado com a Nota fiscal que representa o CNAE de Pesquisa e

Desenvolvimento. Sr. Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari acrescenta que a lei foi criada para você receber

o incentivo se fosse executado um serviço de Desenvolvimento, sendo qualquer outro tipo de serviço, fica de

fora do propósito da lei, o que está acontecendo é que a prefeitura realizou um alinhamento de CNAE com o

governo Estadual e Federal, ficando desatualizado com o disponível na WEB, o segundo ponto a destacar é que

o sistema possui campos de inserção de dados obrigatórios, não permitindo a continuidade do pedido, por

exemplo, o campo de dados do IPTU é obrigatório, porém, se o sistema permitisse a inserção que o imóvel é

próprio Público Municipal, resolveria o problema e o pedido poderia seguir o fluxo normal, pois não faz sentido

a prefeitura cobrar o IPTU dela mesmo. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi abre a palavra aos conselheiros (as).

Sra. Aline Silva Mello César Presidente da Comissão de Pesquisa e Inovação da ESALQ, informa que no dia

06/02/2024 será lançado o Edital para a função de Gestor de Inovação, o selecionado será treinado pela

Agência de Inovação da USP (AUSPIN), após retorna-se a ESALQ para apoio aos projetos da universidade pelo

período de 12 meses, mais informações podem ser acessadas através do link: https://fealq.org.br/rh/. Sra.

Aline Silva Mello César ressalta ainda que a exigência maior é o titulo de doutor. Sr. Ophir Figueiredo Junior

informa que foi lançada a jornada de descarbonização, e está buscando recursos com o SENAI de São Paulo

para aumentar o atendimento, visto que, na semana retrasada, havia duas empresas para atendimento e nessa

semana o número já está em 16 empresas. Eleições CMCTI – Gestão 2024 – 2025: Sr. Pedro Fernandes

Chamochumbi informa que essa é a ultima reunião do ciclo da gestão Pedro e Renato Albuquerque, e na

próxima reunião de abril traz a eleição para a escolha de uma nova chapa. 

Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi finalizou com o agradecimento da presença de todos e ressaltou que o

ciclo da atual gestão está terminando mas com um sentimento de dever cumprido, e aproveitou para

agradecer o apoio recebido por todos os conselheiros nesse período. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão,

digitei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes.
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recomendado colocar em pauta a criação de um novo Distrito que possa acolher as empresas oriunda do

Parque Tecnológico, sendo uma via distinta da já existente através do COMEDIC, promovendo a rotatividade no

Parque Tecnológico. Sr. Renato de Albuquerque Ferreira acrescenta que até final de fevereiro o novo ambiente

já esteja montado, iniciando os trabalhos em março. Informes dos membros do CMCTI: Sr. Pedro Fernandes

Chamochumbi informa que em outubro o conselho recebeu a visita do Juan Sebastianes da COMCLIMA, com a

recomendação de utilização de energia fotovoltaica em telhados de prédios públicos, e através do apoio do

conselho a pauta foi apresentada ao gabinete do prefeito, ao secretário Alex Salvaia (SIMAP) e ao secretário

Cacineli (SEMAD) e tivemos o retorno da SEMAD que o projeto foi acolhido, sendo o centro cívico o primeiro

estágio, o projeto está em fase de execução do termo de referência e tomada de preço, assim que estabelecido

o padrão o mesmo será replicado em outros locais. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informa que a

SEMDETTUR retornou o questionamento levantado na reunião de dezembro do conselho, em relação aos

projetos previstos na política de Ciência, Tecnologia e Inovação vinculado a SEMDETTUR em 2024, como o

Startup Day, Capacitação de Agentes Promotores de Inovação (API) do HUB, Acelera Pira – Programa de

Desenvolvimento de Startups, Estruturação do Hub por áreas estratégicas de atuação- a) Hub Academy, b) Hub

IndusTech, c) Hub Talks Go, d) Hub Maratons, e) Hub Projex, Circuito Municipal de Ciência, Tecnologia e

Inovação (CTI), Mapeamento das iniciativas de Ciência, Tecnologia e Inovação (CTI). Sr. Pedro Fernandes

Chamochumbi apresenta a resposta da Secretária Municipal de Finanças (SEMFI) e discute o tema, informando

que houve a mudança em 2017 do Termo de isenção, ajustando o CNAE, dessa maneira muitas empresas

deixaram de ser atendidas pela legislação, mesmo possuindo o CNAE de Pesquisa e Desenvolvimento, porém, o

produto/serviço não é comercializado com a Nota fiscal que representa o CNAE de Pesquisa e

Desenvolvimento. Sr. Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari acrescenta que a lei foi criada para você receber

o incentivo se fosse executado um serviço de Desenvolvimento, sendo qualquer outro tipo de serviço, fica de

fora do propósito da lei, o que está acontecendo é que a prefeitura realizou um alinhamento de CNAE com o

governo Estadual e Federal, ficando desatualizado com o disponível na WEB, o segundo ponto a destacar é que

o sistema possui campos de inserção de dados obrigatórios, não permitindo a continuidade do pedido, por

exemplo, o campo de dados do IPTU é obrigatório, porém, se o sistema permitisse a inserção que o imóvel é

próprio Público Municipal, resolveria o problema e o pedido poderia seguir o fluxo normal, pois não faz sentido

a prefeitura cobrar o IPTU dela mesmo. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi abre a palavra aos conselheiros (as).

Sra. Aline Silva Mello César Presidente da Comissão de Pesquisa e Inovação da ESALQ, informa que no dia

06/02/2024 será lançado o Edital para a função de Gestor de Inovação, o selecionado será treinado pela

Agência de Inovação da USP (AUSPIN), após retorna-se a ESALQ para apoio aos projetos da universidade pelo

período de 12 meses, mais informações podem ser acessadas através do link: https://fealq.org.br/rh/. Sra.

Aline Silva Mello César ressalta ainda que a exigência maior é o titulo de doutor. Sr. Ophir Figueiredo Junior

informa que foi lançada a jornada de descarbonização, e está buscando recursos com o SENAI de São Paulo

para aumentar o atendimento, visto que, na semana retrasada, havia duas empresas para atendimento e nessa

semana o número já está em 16 empresas. Eleições CMCTI – Gestão 2024 – 2025: Sr. Pedro Fernandes

Chamochumbi informa que essa é a ultima reunião do ciclo da gestão Pedro e Renato Albuquerque, e na

próxima reunião de abril traz a eleição para a escolha de uma nova chapa. 

Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi finalizou com o agradecimento da presença de todos e ressaltou que o

ciclo da atual gestão está terminando mas com um sentimento de dever cumprido, e aproveitou para

agradecer o apoio recebido por todos os conselheiros nesse período. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão,

digitei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes.



  



  


